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ATA DA 26 a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 2 o PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

HE 019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 09 (NOVE) DIA DO MÊS DE AGOSTO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 14H45, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS ARAÚJO 53, EM 
SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON UMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: MARIA MAEVIA DE SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE 
ARAÚJO, JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, JOSÉ 
ILSON DE ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, PAULO MARIA SILVEIRA, 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA E O JOÃO PAULO 
DOS SANTOS. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA O VEREADOR CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA E A MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO. ATO CONTÍNUO, SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON 
LIMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

1° SECRETÁRIO: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

OFÍCIO N° 164/2019 DE AUTORIA DO CHEFE DE GABINETE DO PREFEITO 
MUNICIPAL - INDICANDO O VEREADOR PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE - PDT 
COMO LÍDER DO GOVERNO JUNTO À CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ; 

OFÍCIO N° 001/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES DO PARTIDO 
DEMOCRÁTICO TRABALHISTA - PDT, PARTIDO SOCIAL DEMOCRÁTICO - PSD E 
PARTIDO DOS TRABALHADORES - PT INDICANDO O LÍDER DA BANCADA 
SUPRAPARTIDÁRIA DE BASE GOVERNISTA JUNTO À CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ; 

REQUERIMENTO N° 089/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON UMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DA "ESTRADA DO JARDIM" QUE LIGA A CE-085 À COMUNUDADE DO 
CÓRREGO DOS AGOSTINHOS E A REGULARIZAÇÃO DO SERVIÇO DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA NAQUELA COMUNIDADE; 

REQUERIMENTO N° 090/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON UMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL P R O C E D A ^ t ^ ^ 
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INSTALAÇÃO DE LUMINÁRIAS NOS POSTES DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, AMPLIE A REDE 
DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA, ESTABELEÇA O SERVIÇO DE LIMPEZA PÚBLICA 
(COLETA) E PROCEDA A RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS DA COMUNIDADE DE 
CÓRREGO DA ANA VERÍSSIMO; 

REQUERIMENTO N° 091/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE MOÇÃO DE 
PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DA PENHA CUNHA; 

PROJETO DE LEI N° 034/2019 - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE 
CIDADÃO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ À SENHORA CLÁUDIA MARIA ARAÚJO MATIAS 
ROCHA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 087/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE À PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
INSTALAÇÃO DE PLACAS DE SINALIZAÇÃO NAS COMUNIDADES CROATA, MIRINDIBA, 
CAJUEIRO DO BOI, LAGOA DO CARNEIRO E PEDRINHAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que um morador da 
comunidade de Croata lhe trouxe esse pedido, então o mesmo destaca que foi 
analisar o pedido e viu que além da comunidade de Croata, várias outras 
também não estão sinalizadas. O vereador comenta que o morador destacou que 
constantemente que as pessoas ao invés de entrarem na esquerda para irem a 
Mirindiba, Cajueiro do Boi, as mesmas passam direito com direção à comunidade 
de Pedrinhas. Então o mesmo solicita que essa sinalização seja estendida para as 
outras comunidades para que as pessoas possam se situar ao chegar a uma 
localidade e poder saber realmente onde está. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UMA comenta que já foi vitima dessa 
situação quando era coordenador de saúde bucal realizava visitas nas unidades 
básicas de Lagoa do Carneiro e Aroeira, o mesmo comenta que se perdeu, pois 
não sabia por onde encontraria o caminho. O mesmo comenta que esse pedi 
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pertinente, além de ser uma forma de prestar uma homenagem aos moradores da 
comunidade, pois as mesmas se sentem valorizadas. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

QUESTÃO DE ORDEM: 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE solicita ao presidente que nos 
requerimento de sua autoria passe a presidência para o seu vice-presidente, para 
que possa seguir o regimento da casa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que essa situação mostra a 
presidência do vereador Paulo Andrade. O mesmo comenta que todos f icavam 
aqui ouvindo horas os comentários do vereador Paulo Andrade de uma hora 
enquanto todos f icavam calados. O vereador entende que o regimento da casa é 
para ser cumprido, mas destaca que quando o presidente tivesse um 
requerimento, que o mesmo pudesse ter direito a sua parte. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE 
e foi cobrado por conta da situação. 

comenta que uma vez realizou isso 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIM EJ comenta que é uma questão de 
formalidade. Mas destaca que quando apresenta um requerimento, mostra que é 
igual a todos os demais vereadores. Mas o mesmo destaca que não tem problema 
em passar a presidência para o vice-presidente e, pede licença para discutir o 
requerimento da mesa diretora. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que não está tratando de 
diferença de vereador para vereador, mas sim de uma questão de ordem de 
regimento da casa. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que respeita a posição do 
vereador, mas destaca a sua visão. O mesmo comenta que pode está errado, mas 
é a sua visão que tem perante aos demais vereadores. Mas por questão de ojdj 
destaca que irá passar a presidência para o vice-presidente Joaquim Mj 
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REQUERIMENTO N° 089/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON UMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DA "ESTRADA DO JARDIM" QUE LIGA A CE-085 Â COMUNUDADE DO 
CÓRREGO DOS AGOSTINHOS E A REGULARIZAÇÃO DO SERVIÇO DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA NAQUELA COMUNIDADE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDINILTON UMA comenta que foi procurado por 
algums moradores da comunidade para falar a respeito da estrada do jardim. O 
mesmo comenta que por ser uma estrada que os moradores da comunidade 
usam bastante por conta da mesma dá o acesso mais próximo a CE-085, então os 
moradores reivindicaram que a prefeitura pudesse realizar a recuperação da 
mesma. O mesmo comenta que a estrada há muito tempo não houve 
manutenção e, quando há, é por conta dos moradores que se mobilização para 
recupera-lá. O mesmo comenta também que outra questão é a respeito da 
iluminação pública, pois se torna perigoso para os moradores trafegar na mesma 
no período da noite e, a respeito da iluminação na comunidade é por conta que 
a mesma irá sediar os festejos do padroeiro Santos Agostinhos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que por ser um problema de todo o município, o vereador solicita 
que essa reivindicação seja para todas as comunidades que sofrem com o mesmo 
dilema. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que os moradores veem já há certo tempo reivindicando a 
manutenção dessa estrada. O mesmo comehta que conhece a estrada, mas não 
trafega na mesma por achar perigosa por tudo que já aconteceu na mesma. O 
mesmo comenta que por ser uma estrada baixa, no período chuvoso acontecem 
vários pontos de alagamento e depois do inverno, a problemática se toma os 
trechos de areia frouxa. O mesmo comenta que é uma estrada que precisa ser 
adicionado material, pois se for apenas o serviço da raspagem, o problema não 
será resolvido. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que a estrada foi passada 
a máquina e não está com essa buraqueira toda que o vereador está falando. O 
mesmo comenta que um problema da estrada é a respeito do alargamento, onde 
se tem dificuldade de passar dois carros. O mesmo comenta também a resj 
da iluminação e, destaca que é por conta da baixa tensão da mesma. 

4 



'Im^mT CÂMARA MUNICIPAL DE A 

M ACARAU 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que o vereador está 
apresentando o requerimento hoje na sessão por conta da reivindicação dos 
moradores da comunidade. O mesmo ainda destaca que a mesma foi 
concertada ano passado por conta que a população se mobilizou, pois a 
prefeitura não se mobilizava. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDINILTON UMA comenta que a estrada não tem 
piçarra, pois a mesma se tem mais areia do que piçarra, onde tem locais onde só 
carro com tração consegue passar. Então o mesmo pede que essa estrada seja 
olhada por parte do poder executivo, pois é uma estrada que dá acesso a uma 
comunidade. 

PRESIDENTE: 

FALA. "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 090/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON UMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROCEDA A 
INSTALAÇÃO DE LUMINÁRIAS NOS POSTES DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, AMPLIE A REDE 
DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA, ESTABELEÇA O SERVIÇO DE LIMPEZA PÚBLICA 
(COLETA) E PROCEDA A RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS DA COMUNIDADE DE 
CÓRREGO DA ANA VERÍSSIMO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDINILTON UMA comenta que os moradores da 
comunidade lhe procuraram para relatar alguns problemas da mesma, como na 
questão da ampliação de água, a manutenção das estradas e a principal 
reivindicação é a coleta de lixo, onde o caleta não é feita em toda a 
comunidade. Então exige que o poder público tome conhecimento do que está 
acontecendo e que se faça uma organização nessa coleta para que todos da 
comunidade sejam beneficiados, além de outras reivindicações. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que é uma comunidade 
que precisa de uma assistência básica, como a coleta de lixo, além das estradas. 
O mesmo comenta que a estrada do Córrego da Ana Veríssimo está com o 
mesmo problema das demais estradas do município, que é a respeito de adiçãj 
de material. O mesmo destaca que a comunidade é meio esquecida p j 
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poder público, então destaca que era importante que o município pudesse dá 
essas assistências básicas, pois a mesma além de não ter essas assistências básicas, 
a mesma não se tem uma praça e nem posto de saúde. 

tanto no inverno quanto no verão, pois no inverno a estrada se quebrando por 
conta das chuvas e, enquanto no verão fica na areia frouxa, fazendo que muitos 
condutores caíssem de moto, além de terem trechos que é preciso que os 
moradores andem de carroça, pois não conseguem passar nos seus veículos. O 
mesmo destaca que aquele povo é massacrado, pois não se tem nada na 
comunidade. O mesmo comenta que o posto de saúde da comunidade é igual o 
da Ilha dos Coqueiros, onde uma casa é alugada para se tenha atendimento 
médico. Então o mesmo pede que essa reivindicação seja tomada providência o 
mais rápido possível, foi quando chegar o inverno terá a mesma desculpa de 
sempre. 

vereador João Paulo falou a população vem sofrendo há anos e, destaca que 
vem cobrando essa estrada desde o período da Magda como prefeita que até 
hoje não foi feita, mas destaca que agora está com esperança que a mesma seja 
feita, pois comenta que esteve com o prefeito e, o mesmo comunicou que está 
lutando para fazer aquela estrada. 

mesmo comenta que passa gestão e promessas e nada é feito. O vereador 
também fala a respeito do abastecimento de água. O mesmo comenta que 
recebemos nesta casa representante do governo e da CAGECE onde foi feita 
uma lei para que o SISAR tomasse de contas do abastecimento de água nas 
comunidades que não fosse independetes, mas o que a gente ver é que poucas 
ações foram feitas. O mesmo comenta que só tem o conhecimento da 
comunidade de Córrego dos Agostinhos e parece que a comunidade de Ilha dos 
Coqueiros será beneficiada também, pois o poço já está quase em conclusão e, o 
que está em funcionamento será colocado em especifico para a comunidade de 
Cauassú de dentro. O vereador comenta que dói em saber que em pleno século 
XXI em nosso município tem comunidades que ainda não se tem o abastecimento 
de água. O vereador comenta também que uma vez quase caia de moto em 
frente à prefeitura por conta de um buraco na pista, então o mesmo questiona se 

em plena a prefeitura não se toma providência, imagine nas comunidades. E K í á p 

comenta que a comunidade sofre 

comenta que essa estrada que o 

pede permissão para subscrever. O 
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o mesmo termina suas palavras comentando que está na hora do governo 
municipal "acordar" e resolver esses problemas. 

[3tTiB fl M l i K B f M É < É « a :1 =r.il >!•] MJiVl rart i iM =i i 'JJ comenta que gostaria de dizer ao 
nobre vereador que às vezes demora, mas sai. O mesmo comenta que no governo 
do atual prefeito, o Distrito de Juritianha foi contemplado com 14 remais de 
estrada e, destaca que serão feitas mais, pois não se pode fazer tudo ao mesmo 
tempo, pois tem que ir aos poucos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que em nenhum momento 
falou em seu pronunciamento eu o governo municipal não esteja trabalhando. 
Mas esse problema da localidade é antigo, onde as crianças precisam passar de 
carroça para chegar à escola, onde os moradores não podem comprar um 
veiculo por conta que a estrada não dá condições para que os mesmos 
trafeguem. Então o mesmo destaca que fica difícil de dá explicações para esses 
moradores que vem sofrendo há anos por conta das estradas. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 091/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE MOÇÃO DE 
PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DA PENHA CUNHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDINILTON LIMA comenta que teve o pazer de 
conheceMá, mas destaca que no histórico já se diz muito sobre a mulher que ela 
foi, onde a mesma sempre pensava no próximo, além de ter sido uma mulher que 
contribuiu para o nosso Acaraú. O mesmo comenta que é um exemplo de mulher 
acarauense que nós temos que ver e conhecer a historia e buscar as melhores 
características dessa grande mulher. Então é com esse grande pesar que faz essa 
moção, pois além de sua família, o nosso município perdeu uma grande rmr f^K 
que foi dona Maria da Penha Cunha. 
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PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 033/2019 - REGULAMENTA O FUNDO DE DEFESA DO MEIO 
AMBIENTE (FUNDEMA) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ANTES DE COMEÇAR O GRANDE EXPEDIENTE, O PRESIDENTE PERGUNTA AO 
PLENÁRIO SE PODE COLOCAR O PROJETO DE LEI N° 034/2019 QUE DISPÕE O TITULO 
DE CIDADÃO ACARAUENSE A SENHORA CLÁUDIA MARIA ARAÚJO MATIAS ROCHA". 

FALA: "COMO O PLENÁRIO APROVOU, O PRESIDENTE CONVIDA A SENHORA 
CLÁUDIA MARIA A SE JUNTAR A MESA DIRETORA". 

PROJETO DE LEI N° 034/2019 - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE 
CIDADÃO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ À SENHORA CLÁUDIA MARIA ARAÚJO MATIAS 
ROCHA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

a professora Cláudia Matias pelo o seu aniversário. O mesmo comenta que 
impossível uma pessoa de 40 anos que more do Imbé ao Castelhano de alguma 
forma não tenha tido um contato com a professora Cláudia. Então o mesmo 
comenta que com muita satisfação poder ser o autor desse projeto de lei que 
concede o titulo de cidadão a professora Cláudia. O mesmo comenta que todos 
os profissionais da área da educação, profissicioais da CRED, professores, 
coordenadores sabem de quem estamos falando, está pessoa que deveras é 
acarauense. O mesmo comenta que a professora chegou ao Distrito de A j g í ^ í 

inicia suas palavras parabenizando 
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em 85, então são 34 anos sendo adotada pelo o Aranaú, principalmente pela a 
Escola Estadual Maria Conceição, tanto que a mesma a c a b a de se aposentar, 
mas mesmo assim não consegue sair da escola. O vereador comenta que todos 
do distrito têm algo para falar da professora Cláudia, como coordenadora, como 
professora, como amiga, como eterna diretora, como líder comunitária, 
contribuindo na paróquia, em todos os movimentos que foram feitos em Aranaú, 
sempre na luta. O vereador comenta que por toda a convivência pessoal e 
profissional, o mesmo comenta que tem a maior honra conceder esse titulo, pois 
de fato você é uma aranauense nata, uma acarauense e, esse título é uma forma 
simbólica formalizar esse seu trabalho, seu empenho e essa sua grande 
contribuição para a nossa comunidade. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAEVIA SOUSA comenta que gostaria de 
parabelizar a professora Cláudia e, pede permissão o vereador para subscrever o 
projeto, pois é uma homenagem mais do que merecida, todos nós do distrito 
conhecemos a professora. A mesma comenta que se sente muito feliz por está 
participando desse projeto que concede o título de cidadão a professora e, 
parabeniza a mesma pela a pessoa maravilhosa que ela, pois além de se destacar 
na área da educação, mas também em todas as áreas, pois sempre está na 
frente correndo atrás dos direitos de todos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSE' ILSON pede permissão para subscrever. O 
mesmo destaca que seu voto é a favor, pois tem o conhecimento do trabalho que 
a mesma realizou no distrito e continua fazendo. Então o mesmo parabeniza a 
professora e destaca que a mesma é merecedora desse título de cidadã 
acarauense. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN parabeniza a professora pelo seu 
aniversário. O mesmo comenta que já participou de eventos junto com a 
professora Cláudia, momento como a briga pela a manicipação dos Distritos de 
Aranaú e Juritianha, além de ter ouvindo muito o professor Carlos Arthur falar a 
respeita da professora, como também o vereador Edson e até mesmo a 
comunidade, que fala do seu trabalho. O mesmo parabeniza o vereador Edson 
pela a realização do projeto, pois todas as pessoas que trabalham na área da 
educação merecem serem reconhecidas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ comenta que não teve o prazer de 
conhecer a professora Cláudia pessoalmente, mas destaca que já ouviu muito^ 
falar sobre a mesma. O mesmo parabeniza a professora pelo seu aniversário 



destaca que a sua historia de vida é especial onde toda a população do Distrito 
de Aranaú conhece a pessoa que a professora é. Então o mesmo parabeniza o 
vereador Edson por homenagear uma pessoa que contribui bastante na formação 
de outras pessoas. 

um ícone da nossa educação, então a mesma junto com ajuda da professora 
Cláudia lutaram para trazer o cientifico aqui para o nosso município. O mesmo 
destaca que como funcionário público acompanhou os primeiros passos da 
professora Cláudia no município, como a luta para levar o ensino médio para o 
Distrito de Aranaú. O mesmo destaca que esse título é merecido, pois conhece sua 
historia e tem o prazer de certa forma poder participar. Então o mesmo parabeniza 
a professora pelo o seu aniversário e, pelo o título de cidadã acarauense e, 
destaca que tira o "chapéu" pelo a educadora que a professora é, e pela a 
contribuição que a mesma deu para o Distrito de Aranaú. 

projeto e principalmente a professora Cláudia, pois é um orgulho presidir a sessão 
que concede o título de cidadã acarauense a mesma. O mesmo comenta que 
não teve o prazer de ser aluno e nem de ter a professora Cláudia como 
coordenadora ou diretora, mas destaca que teve o prazer de realizar uma palestra 
de fazer sua primeira palestra na Escola Maria Conceição no Distrito de Aranaú. O 
mesmo comenta que é a educação que faz a gente ser formador de opiniões de 
provocar mudanças em nossas vidas. O mesmo comenta que conhece a historia 
da professora, conhece o trabalho que a mesma realizou em nosso distrito, não 
apenas como professora, mas também como aranauense, pois ve ro empenho da 
mesma na parte religiosa e em provocar mudanças em seus alunos, onde essas 
mudanças estão presentes nesta casa de leis, onde ex-alunos do colégio hoje são 
vereadores, como a Maévia, a Rafaela, que não pôde está presente por motivo 
de doença, mas pediu que a parabenizasse em nome dela, pois a mesma 
destacou que teve o maior orgulho de ter a professora como diretora. O mesmo 
comenta que é só quem é professor sabe da dificuldade que uma profissão pode 
enfrentar, pois não é fácil você ter a responsabilidade de formar cidadãos, pois 
não é fácil você às vezes ser pai ou a mãe daqueles alunos e não ser valorizado 
pela a sociedade. Então o mesmo parabeniza a professora Cláudia, pois a mesma 
ensinou muitas pessoas a sonhar e a pensar grande, a não ser medianos, pois nós 
que estamos representando o nosso distrito aqui nesta casa hoje devera£^§ 

comenta que a professora Majé é 

parabeniza o vereador Edson pelo o 

professora. 
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comenta que fez questão em falar 

sobre esse momento ao seu ex-companheiro de trabalho, o Carlos Arthur e, o 
mesmo lhe mandou uma mensagem dizendo que teve orgulho de trabalhar com 
a mesma e, destacou que irá parabenizar a mesma pessoalmente. 

agradecer o vereador Edson Brandão pela a homenagem. A mesma comenta 
que chegou a Aranaú a mais de 34 anos e, destaca que já se sente filha de 
Acarau desde o momento que chegou ao Aranaú, pois percebeu que seu 
trabalho ia ser valorizado, pois a comunidade necessitava, por se tratar de uma 
comunidade carente na época. A mesma destaca que o Aranaú lhe adotou da 
mesma forma que a mesma adotou o Aranaú, pois se sentiu acolhida, então a 
mesma destaca que procurou com todo compromisso e responsabilidade de 
desempenhar o seu papel. A mesma destaca que não se arrepende de nada de 
toda a sua dedicação a Escola Maria Conceição de Araújo, pois não ver a sua 
historia separada da educação, pois a escola está em sua vida e a sua vida está 
na escola. A mesma destaca que não poderia deixar de falar da professora Marta 
Giffone, pois quando a CREDE veio para Itapipoca, à mesma destaca que fez 
parte desse grupo que trabalhou e estavam juntos na época da CREDE aqui em 
Acarau, então não poderia de deixar a sua homenagem a professora Marta. A 
mesma termina suas palavras agradecendo ao vereador Edson pela essa 
homenagem, pois mostra a valorização do seu trabalho feito na comunidade e na 
educação. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

requerimento verbal. O mesmo comenta que esteve hoje pela manhã na 
prefeitura junto c o m o vereador Paulo Andrade estavam reunido com o secretário 
de segurança pública de trânsito e, o mesmo comenta qual era o seu 
planejamento para trabalhar o trânsito do nosso município. Então o mesmo 
comenta que achou interessante eu realizar um convite para o secretái^^*íe 

comenta que gostaria de 

comenta que gostaria de realizar um 
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segurança vim a está casa de leis para falar mais a respeito do seu planejamento 
que tem para o trânsito de nosso município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que o secretário de 
segurança vem a mais de um mês estudando a respeito das medidas que irá ser 
feitas no trânsito da sede do município. O vererador comenta também que a 
previsão de dá início as multas educativas serão em janeiro de 2020 para que os 
agentes de trânsitos tenham mais conhecimentos onde passaram por exames 
médicos e provas aptidão físicas e assim fazer o treinamento para que possam 
começar atuar no ano que vem. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

O GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR NACELIO CRUZ, I o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras parabenizando todos os pais que agora dia 11 de agosto é comemorado 
o dia dos pais. O vereador comenta também a respeito da feira cultural que 
ocorrerá na comunidade de Sítio Buriti e, convida todos os vereadores e os pais 
para que possam participar da mesma, onde haverá várias apresentações, 
comidas típicas e artesanatos. O mesmo comenta também que foi procurado por 
artersões solicitando que conseguisse um espaço para que os mesmos pudessem 
apresentar suas obras. O vereador ainda destaca que o Acarau é muito rico em 
artesanatos, então o mesmo comenta que irá entrar em contato com a secretária 
Márcia Andrade para que possa ceder esse espaço, pois as turísticas sempre que 
vão ao um local desejam levar algo de lembrança da cidade que visitou. O 
mesmo comenta também que esse espaço serveria até mesmo para divulgar 
informações sobre as praias do município, como a praia da Barrinha de Baixo, 
Castelhano, Barrinha de Cima e entre outras do município. O vereador termina 
suas palavras dese jando um ótimo final d e semana a todos. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, 2 o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando que acompanha muito as redes sociais e, destaca queyájP^ 



uma postagem sobre o que foi feito no trânstito na sede do município. O mesmo 
comenta que não esteve na sede do município pela a parte da manhã, mas 
destaca pelo que veio ouvindo da população, parece que melhorou bastante o 
trânsito no município. O vereador comenta também a respeito das estradas do 
município. O mesmo comenta que mais uma vez essa questão da necessidade da 
recuperação das mesmas com a colocação de materiais, pois há trechos que 
está muito difícil trafegar, como dá comunidade de Espraiado e, mais uma vez o 
vereador comenta que irá fazer um apelo pela aquela comunidade, uma 
comunidade que gera tanta riqueza para o Acarau, mas a mesma é esquecida 
pelo o poder executivo. O vereador comenta também a respeito da iluminação 
pública de Juritianha, aonde mais uma vez a população vem reclamando. O 
mesmo ainda destaca que sempre vem àquela justificativa de mandar a 
população procurar o vereador, para que o mesmo coloque a iluminação. O 
mesmo comenta que está falando isso por conta que passou por essa situação, 
pois estava na Juritianha quando chegar o carro da empresa F3 Eletrificações e 
espera um vereador da situação para que o mesmo possa dizer quais são os 
postes que precisam ser ajeitado à iluminação. O mesmo comenta mais uma vez, 
que sempre que for fazer a manutenção da iluminação, que se faça em toda a 
comunidade. O vereador termina suas palavras solicitando que se traga o projeto 
de trabalho para está casa mostrar o que está recebendo, quanto vai ser investido 
e onde será feito esse investimento. 

palavras comentando a respeito do trânsito da sede do município. O mesmo 
comenta que o trânsito da sede era o grande "gargalho" do Prefeito Alexandre 
como gestor, por conta que estava precisando de uma pessoa experiente que 
viesse aqui para resolver o problema do trânsito, mas, destaca o que foi feito no 
trânsito da sede é apenas o início de um trabalho. O vereador comenta também a 
respeito da iluminação pública. O mesmo comenta que um morador da 
comunidade do Cajueiro do Boi lhe procurou para informar que tinha iluminação 
queimada na comunidade, então o vereador destaca que entrou em contato 
com a secretaria de infraestrutura para que fosse resolver o problema. O mesmo 
destaca que o secretário lhe perguntou quem pudesse procurar na comunidade 
para resolver o problema, então o vereador comenta que indicou o morador que 
lhe procurou. O mesmo destaca que não está querendo dizer que a secretaria de 
infraestrutura irá fazer a manutenção do poste da casa desse morador, mas sim 
que se faça em toda a comunidade, mas destaca que indicou o morador por 
conta que ele sabe quais as lâmpadas que estão queimadas na comunidade. O. 
vereador comenta também a respeito que tem ouvido que todas as cidcuaipf 

DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 



vizinhas do Acarau cresceram e o município de Acarau ficou estagnado. Então o 
mesmo pergunta se alguém já viu algum filho do Acarau colocar lanchonetes, 
uma casa de construção, uma casa de autopeça nos municípios vizinhos. O 
mesmo destaca que não, mas em nosso município está cheio. O mesmo comenta 
que começou a participar da administração do município desde 1989 e, detaca 
que sabe as mudanças que aconteceram. O vereador ainda destaca que sua 
geração sofreu para o município está assim hoje, com faculdades, com o Instituto 
Federal, coisa que os municípios vizinhos não têm, além de outras tantas coisas que 
o município possui e as cidades vizinhas não. O mesmo comenta que em 2005 o 
ex-prefeito Duquinha fez o maior concurso público da historia do Município de 
Acaraú. O mesmo destaca que com esse concurso vários médicos, farmacêutico, 
enfermeiros e entre outros, fazendo que muitos desses profissionais construíssem 
clinicas em nosso município. O vereador ainda destaca a instalação da Macavi, 
Américas, Almico e entre outras que trazem vários empregos para a população do 
município. O vereador comenta que não se vergonha do Acaraú, pelo contrário, o 
mesmo destaca que tem honra de morar nessa terra. O mesmo destaca que ouviu 
um cidadão criticando o município de não ter delegacia de policia e a Jijoca ter. 
O mesmo destaca que a cidade de Jijoca tem a delegacia de policia por conta 
de serem os olhos do mundo e, a delegacia de plantão foi uma estratégia do 
governo para atender a região de Camocim e a região do Acaraú, por conta da 
Jijoca ser centralizada entre as duas regiões, além de ter o parque nacional de 
Jericoacoara que recebe milhões de pessoas por ano. O vereador comenta 
também a respeito da estrutura do hospital regional. O mesmo destaca que era 
uma briga política dentro do Acaraú, então o mesmo destaca que na época do 
prefeito Duquinha o governador na época Lúcio Alcantara falou para o prefeito 
mudar a prefeitura para o prédio, pois a estrutura estava pronta, e deixaria de 
pagar aluguel e terá um centro administrativo. O mesmo ainda destaca a respeito 
da estrutura da UPA. O vereador destaca que a mesma será aberta, pois ainda 
não foi inaugurada por conta da falta de recurso do governo estadual e federal. 

palavras comentando que vem a esta tribuna hoje comentar um pouco a respeito 
de seus requerimentos feito nesta casa. O vereador comenta a respeito da 
"estrada do jardim", estrada que precisa urgentemente que seja adicionada 
material naquele local, pois os moradores exigem, pois é um pedido recorrente 
que afeta há vários anos aquela comunidade. Então como politico vem aqui para 
cobrar para que essas reivindicações sejam retiradas do papel e sejam colocadas 
em práticas. O vereador comenta também a respeito da iluminação pública que 
está precária em várias comunidades do nosso município, como na comunig#pe 

DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
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de Castelhanho, Barrinha de Baixo, nos Distritos e até mesmo na sede, como a 
comunidade de Salguim, que mais uma vez venho aqui pedir que seja feita a 
manutenção da iluminação pública da comunidade, pois está ausente, onde faz 
que os moradores se sentem desconfortáveis com seus direitos de ir e vim por 
conta que não se tem uma iluminação adequada. O vereador comenta também 
a respeito do requerimento n° 090/2019 sobre as reivindicações da comunidade de 
Córrego da Ana Veríssimo, como as estradas, o abastecimento de água e a coleta 
de lixo que está precário, fazendo que aconteça geração de doenças. O 
vereador comenta também que está aqui novamente para cobrar o abatimento 
da estrada que liga Aranaú ao Castelhano, abatimento esse que já foram pagos, 
mas que não foram realizados. O vereador comenta também a respeito do serviço 
odontológico do Distrito de Aranaú, onde a unidade de saúde da sede e a 
unidade de saúde da comunidade de Carrapateiras se encontram sem o 
atendimento, onde na comunidade de Carrapateiras já está quase um ano sem o 
atendimento. O mesmo comenta que inaceitável, é revoltante, é uma falta de 
compromisso c o m a população, onde é um direito básico, direito a saúde, pois na 
constituição diz, a saúde é um direito e um dever do estado. O mesmo comenta 
que não está pedindo o seu direito apenas como vereador, mas também como 
profissional, pois foi ali na unidade básica de saúde de Carrapateiras que deu 
início ao seu trabalho como profissional, foi ali que conheceu pessoas de bem. E a 
respeito à sede do distrito, é inadmissível que um atendimento seja suspenso por 
conta da falta de um compressor. O vereador comenta também a respeito do 
investimento na área do turismo em nosso município, onde 10 anos atrás o Preá-
Cruz era insignificante em comparação com a Barrinha de Baixo e, hoje o Preá 
está muito mais desenvolvido do que a Barrinha, aonde o mesmo vem crescendo 
a c a d a ano e a Barrinha não. O mesmo parabeniza as demais cidades vizinhas 
pelo o seu crescimento, mas destaca que devemos lutar também para crescer. O 
mesmo comenta que quando fala em crescimento do município, não é 
especificamente o crescimento estrutural, mas sim o crescimento do acarauense, 
pois é através do crescimento do acarauense que provocamos grandes 
mudanças em nosso município. O mesmo comenta que seus pais lhe falaram para 
nunca ser um aluno mediano, pois um aluno mediano, é um aluno medíocre, 
então seja extraordinário, que busque sempre o seu melhor. Então o mesmo 
destaca que é sempre essa mensagem que pretende passar para todos os 
acarauenses. O vereador termina suas palavras desejando um ótimo dia dos pais a 
todos os pais acarauenses, principalmente ao seu pai, o ex-vereador Edilson 
Salgueiro que esteve nesta casa durante oito mandatos lutando pelo o A c a r a j ^ ^ ^ 

15 



*"áp* «jA» 
I^HP^F CÂMARA MUNICIPAL DE A 

M ACARAU 
O VEREADOR EDSON BRANDÃO, 5 o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando que gostaria de ter essa oportunidade para parabenizar 
mais uma vez a nossa professora Cláudia Matias pelo o seu aniversário e pelo o 
titulo de cidadã do município. O mesmo também aproveitar a oportunidade e 
parabeniza todos os pais pelo seu dia. O vereador comenta também que o 
Acaraú é grandioso, o Acaraú sempre foi e continuará sendo o grande polo da 
região em todos os aspectos. Mas questionamos o poderio e o grande potencial 
de desenvolvimento que sempre tiveram, mas sim os 40 anos de domínio por 
aqueles que sempre administraram. O mesmo destaca que nós questionarmos 
uma administração não significa que nós estamos menosprezando o nosso 
município, pois somos conhecedores do poderio desse município, como a pesca, 
no desenvolvimento, na agricultura, mas a critica é legível, pois são 40 anos de 
domínio. Mas descata que temos muito acrescer, como na educação e no turismo 
e para isso nós precisamos questionar. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que tem orgulho de ter 
dois filhos advogados, pois não colocou sem nome na OAB uma vez, mas sim duas 
vezes. O mesmo comenta quantos profissionais médicos temos aqui filhos de 
acaurenses, além de muitos que irão se formar em medicina. O mesmo destaca 
que tudo isso é por conta que aqui no município tem mercado para eles 
proporcionado pela a gestão de 40 anos, quantos profissionais odontológicos 
temos aqui com clinicas, todos eles filhos acarauenses. Então tudo isso é o nosso 
Acaraú que proporciona e, destaca que se sente um pouco responsável por isso, 
por essas consquitas, pois esse crescimento do Acaraú aconteceu nos anos de 89 
pra cá. O mesmo ainda comenta a respeito do turismo e, destaca que a 
Jericoacora está trazendo o turismo de lá pra cá, onde hoje o Preá está sendo 
beneficiado e agora a Barrinha de Baixo. O mesmo comenta também a respeito 
do investimento feito na Praia de Arpoeiras e, destaca que o prefeito a da inicio foi 
o Duquinha e, do mandato dele adiante só quem está fazendo investimento são 
do mesmo grupo político. Então o mesmo comenta que o Acaraú tem crescido e, 
essa administração que o vereador comenta que está no poder^srw anos tem 
abrido às portas para todos os profissionais em nosso municí 
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PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDINILTON LIMA comenta que quando fala da 
Barrinha, destaca que não quer que a c a b e com as belezas naturais, mas que só 
pede um acesso à praia, coisa que ainda não temos, a gente quer a finalização 
do calçamento, então é isso que a gente está cobrando. O vereador comenta 
também que dá mesma forma que o vereador tem orgulho de ter dois filhos 
advogados, o mesmo comenta que tem orgulho do seu pai, pois o mesmo não 
teve a oportunidade de terminar o ensino superior, mas destaca que o mesmo tem 
uma inteligência insuperável. O vereador parabeniza seus pais por sempre se 
dedicarem nos estudos e, também o seu irmão, que é advogado aprovado na 
OAB. 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 16 DE AGOSTO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 17:48H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 09 (NOVE) DIA DO MÊS DE 
AGOSTO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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